
Το νέο Συμβούλιο του ΤΕΙ Λάρισας                              (παρέμβαση του Καθ. Γ. Μαντάνη)

Ο νέος νόμος για τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, που ψηφίστηκε ως νόμος του κράτους 
από τη συντριπτική πλειοψηφία της  Ελληνικής  Βουλής  (βλ.  κοινοβουλευτική δημοκρατία) 
αλλάζει,  ή  επιχειρεί  να  αλλάξει  τα  πράγματα/δεδομένα  όσον  αφορά  τη  διοίκηση  των 
ιδρυμάτων.

Το  μοντέλο  αυτό  χαρακτηρίζεται,  ή  θα  πρέπει  να  χαρακτηρίζεται  από  δυαρχία,  όπως 
συμβαίνει σε αρκετά πολιτειακά Πανεπιστήμια των ΗΠΑ, δηλ. α) τη διοίκηση την ασκεί εξ’ 
ολοκλήρου  και  σε  καθημερινή/εβδομαδιαία  βάση  ο  Πρόεδρος  και  οι  (ορισμένοι) 
Αντιπρόεδροι του με βάση: i) τον Οργανισμό του ιδρύματος, και ii) τον Εσωτερικό κανονισμό  
λειτουργίας του,  και  β)  τον  ελεγκτικό  ρόλο και  τη  χάραξη της  πολιτικής/στρατηγικής τις 
ασκεί  το  νέο  Συμβούλιο  ΤΕΙ  (νοείται  ότι:  το  νέο  Συμβούλιο  αποτελείται  από  τις  
προσωπικότητες τις ακαδημαϊκές του ιδρύματος, ανά Σχολή, δηλ. καθηγητές διεθνούς κύρους  
και με ευρεία επιστημονική αποδοχή και αναγνώριση εντός/εκτός ιδρύματος, και με συμμετοχή  
και εξωτερικών μελών).

Δηλ. το νέο Συμβούλιο  δεν έχει σχέση, ούτε έχει τον ίδιο ρόλο με αυτόν του σημερινού, 
ισχύοντος Συμβουλίου ΤΕΙ. Το ισχύον Συμβούλιο είναι αμιγώς διοικητικό όργανο. Συνεπώς, 
δεν είναι  απαραίτητο  ούτε  προαπαιτούμενο  η  «εμπειρία»  ή  η  επικαλούμενη  διοικητική  
προϋπηρεσία για να έχει ένα μέλος ΕΠ τις (ικανές) προϋποθέσεις για εκλογή του στο  νέο 
Συμβούλιο ΤΕΙ, που όλοι θα εκλέξουμε (Ανώτατο όργανο παραμένει η Γενική Συνέλευση του 
ιδρύματος). 

Αφετέρου, κατά την άποψή μου την προσωπική, οι   παλιοί   καθηγητές που θα διεκδικήσουν τη   
ψήφο μας, πρέπει, απαιτείται να παρουσιάσουν γραπτώς (και όχι προφορικώς) στο εκλογικό 
σώμα των μελών ΕΠ του ΤΕΙ Λάρισας:

α) το διοικητικό και οργανωτικό έργο που ο καθένας έχει προσφέρει και έχει παράγει στο 
ίδρυμα, τη σχολή ή το τμήμα του (και  όχι ενδεικτικά τα χρόνια που ήταν Διευθυντής 
σχολής ή Προϊστάμενος) και 
β) το ερευνητικό έργο (δημοσιεύσεις, βιβλία, καινοτομίες, αναγνώριση έργου ή διακρίσεις 
κ.α.) που έχει ο κάθε υποψήφιος εκπονήσει τα τελευταία 5-10 έτη, στο ίδρυμα και επίσης 
και την προσφορά του στην εκπαιδευτική διαδικασία του ΤΕΙ.

Το ίδιο θα πρέπει να κάνουν και οι νέοι υποψήφιοι (νέα μέλη) παραθέτοντας γραπτώς το έργο 
τους (ερευνητικό-επιστημονικό) και τους στόχους τους.

Τα μέλη Συμβουλίου που θα εκλέξουμε, αγαπητοί Συνάδελφοι, θα πρέπει να έχουν επιδείξει 
ανιδιοτέλεια  &  εντιμότητα, ακέραιο  χαρακτήρα,  διαφάνεια  και  υψηλό ακαδημαϊκό κύρος 
(στα χρόνια τους στο ΤΕΙ) για να κερδίσουν τη ψήφο μας. Τέτοιους υποψηφίους θα πρέπει να 
επιλέξουμε.  Ρεαλιστικά,  οι  «παλιές  συνταγές» που  ίσως εφάρμοσαν  ορισμένοι,  δηλ.  των 
μεθοδεύσεων, των  συμμαχιών, των  εναγκαλισμών με φοιτητικές-κομματικές παρατάξεις, των 
αντιδεοντολογικών συμπεριφορών και έργων δεν μπορούν και δεν θα πρέπει να επιτρέψουμε 
να περάσουν. Το 2011, απεδείχθη ότι αυτές και άλλες παρόμοιες  «συνταγές» μας έφτασαν 
εδώ ως χώρα, ως κοινωνία… Ας αποτελέσει η εκλογική αυτή διαδικασία μια ευκαιρία για μια 
νέα αλλαγή, για το ίδρυμα. 

Μακάρι να επιλέξουμε τους πιο ακέραιους, τους πιο άριστους και τους πιο ελεύθερους από 
εξαρτήσεις (κομματικές, συνδικαλιστικές, συντεχνιακές). Ευχή μου προσωπική: να επιλέξουμε 
«νέους» και νέα μέλη ΕΠ με όνειρα και όραμα για ένα δυνατό και πολύ πιο αναβαθμισμένο 
ΤΕΙ Λάρισας. Η ανανέωση είναι ένα must!

Μακάρι!                                                                                                    Καρδίτσα, 14.01.2012
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